

Заводы ждут молодых профессионалов

← Начало на стр. I

Так, министр промышленности и науки Свердловской области Сергей Пересторонин и президент регионального отделения Союза машиностроителей России, генеральный директор ПАО «МЗИК» **Николай Клейн** подписали соглашение о сотрудничестве между региональным минпромом и свердловским региональным отделением Союза машиностроителей России. Документ нацелен на развитие системы профориентации, профтехобразования и трудоустройства молодых людей на предприятия машиностроительной отрасли.

Кроме того, заключены семь четырехсторонних соглашений о сотрудничестве в сфере кадрового обеспечения между министерством промышленности и науки, министерством образования и молодежной политики региона, промышленными предприятиями и профессиональными образовательными организациями. Среди них Уральский политехнический колледж – Межрегиональный центр компетенций, Екатеринбургский техникум химического машиностроения.

Готовность взаимодействовать с колледжами заявили Машиностроительный завод имени М.И. Калинина, ОКБ «Новатор», Уральский оптико-механический завод имени Э.С. Яламова, УПП «Вектор», ЗАО «Региональный центр лазерных технологий», Уральский приборостроительный завод.

Еще одно соглашение о сотрудничестве заключено между региональными министерствами и Российским государственным профессионально-педагогическим университетом. Оно призвано расширить возможно-



Одно из девяти соглашений подписали министр промышленности и науки Свердловской области Сергей Пересторонин (справа) и президент регионального отделения Союза машиностроителей России, генеральный директор ПАО «МЗИК» Николай Клейн (слева)

сти подготовки педагогических кадров для системы профтехобразования.

В рамках реформы системы профобразования, инициированной губернатором Свердловской области **Евгением Куйвашевым**, региональный минпром заключил 56 четырехсторонних соглашений о сотрудничестве в сфере подготовки специалистов среднего звена. Организовано взаимодействие с 18 колледжами, которые готовят технических специалистов для машиностроительной отрасли. Реализация соглашений между учебными заведениями, профильными ведомствами и промышленными предприятиями позволяет не только обеспечить кадровую потребность машиностроитель-

ных предприятий, но и повысить качество подготовки молодых специалистов, укрепить материальную базу образовательных организаций, обеспечить приток новых преподавательских кадров.

Ранее было подписано соглашение, в рамках которого в четырех свердловских колледжах будут готовить специалистов для титановой отрасли. Договоренности направлены на подготовку квалифицированных сотрудников по наиболее востребованным профессиям, а также на развитие научно-технической и инновационной деятельности.

Также в апреле этого года стало известно, что на машиностроительных специальностях в свердловских колледжах по-

явится более 600 дополнительных бюджетных мест. Министерство просвещения России одобрило заявку, инициированную Евгением Куйвашевым, на создание двенадцатого в области образовательно-производственного кластера. На эти цели будет направлено около 200 млн рублей. Индустриальными партнерами кластера выступят 13 ведущих предприятий области, среди которых Уральское производственное предприятие «Вектор», Уральский оптико-механический завод имени Э.С. Яламова, Машиностроительный завод имени М.И. Калинина, Уралгидромаш, Уральский приборостроительный завод, Уральский турбинный завод и другие.

СВЕРО



Креативный кластер «Нержавейка» презентовали в Первоуральске

Развитие креативного кластера «Нержавейка» и меры поддержки социального предпринимательства стали главными темами бизнес-завтрака в Первоуральске. Его организовал Свердловский областной фонд поддержки предпринимательства (СОФП), на базе которого создан Центр «Мой бизнес» при содействии министерства инвестиций и развития Свердловской области, администрации Западного управленческого округа и Первоуральска.

Заместитель директора СОФП **Анна Вяткина** напомнила участникам встречи, что в этом году Свердловская область вошла в число пилотных регионов, которые внедряют региональный стандарт развития креативных индустрий Агентства стратегических инициатив.

– Мы уже многое сделали в этой сфере: проводим обучающие мероприятия, креативные форумы, помогаем со сбытом, например, устраиваем ярмарки. Кроме того, в регионе сформирована сеть креативных кластеров, каждый со своей уникальной спецификой. В этом году большая работа связана с поддержкой индустрии моды и реализацией масштабного проекта U'FASHION. Мы считаем важным вовлекать в такие проекты не только бизнес из Екатеринбурга, но и активных творческих предпринимателей из городов Свердловской области, и в том числе Первоуральска, – отметила Анна Вяткина.

Директор Первоуральского фонда поддержки предпринимательства **Мария Кульбицкая** презентовала креативный кластер «Нержавейка» и креативную карту города, которую создали активисты объединения. Предприниматели узнали об инструментах господдержки, которые доступны малому и среднему бизнесу региона.

Максим НАЧИНОВ

К пожару могла привести стеклянная банка

Свердловские власти оказывают помощь нескольким семьям деревни Берёзовка, у которых огонь уничтожил дома

Андрей МЕШАВКИН

28 мая в результате сильного пожара в деревне Берёзовка в Артинском городском округе сгорели 10 частных домов. Погибших и пострадавших нет, но без жилья остались несколько семей. По предварительным данным полиции, причиной возгорания мог стать эффект линзы: солнце воспламенило через стеклянную банку нескошенную сухую траву в одном из дворов.

Сообщение о пожаре в Берёзовке поступило в МЧС во вторник днем, его общая площадь составила 1,5 тыс. кв. м. Еще до того, как спасатели справились с ЧП, губернатор **Евгений Куйва-**

шев дал поручения по оказанию помощи жителям, чье имущество было повреждено. В результате пожара сгорели 10 частных домов, из них 3 дома – нежилые. Фактически в них проживали 7 человек, все они разместились у родственников. Одна семья обратилась к главе Артинского городского округа **Алексею Константинову** с просьбой предоставить им маневренное жилье. Глава заверил, что она будет выполнена.

Потерявшим имущество людям будут выплачены все обязательные компенсации, сообщили в департаменте информационной политики региона. Правительство Свердловской области оперативно направит единовременную денежную выплату в 10 тысяч ру-

блей на первоочередные нужды каждому жителю, чье имущество пострадало от пожара. Кроме того, в соответствии с действующим законодательством по 100 тысяч рублей получат жители Берёзовки, чьи дома сгорели. Будут составлены индивидуальные «паспорта семьи», в которых отразится необходимая для оказания помощи информация.

Как сообщил журналистам руководитель пресс-службы ГУ МВД по региону **Валерий Горелых**, ЧП могло произойти из-за стеклянной банки на одном из участков. Она, возможно, создала эффект линзы и через солнечные лучи воспламенила сухую траву. От нее огонь перебрался на баню, а затем на жилые дома. Впрочем, специалисты от-

рабатывают и другие версии, добавил Горелых. Общая сумма ущерба, причиненная собственникам домов, составляет порядка 12 млн рублей.

Депутат Законодательного Собрания региона **Альберт Абзалов**, который представляет в областном парламенте жителей Артинского округа, держит ситуацию на контроле. Он рассказал «ОГ», что небранный стеклянный мусор, не скошенная вовремя сухая трава вполне могли стать причиной возгорания, особенно в солнечный и ветренный день.

– Наверное, выводы такие, что жителям тоже, конечно, нужно убирать вокруг своих домов, скашивать траву. Ведь прошлогодняя сухая трава очень быстро начинает гореть хоть от

окурка, хоть в результате такой ситуации. Территорию вокруг своих домов нужно содержать в порядке, – сказал Альберт Абзалов.

В свою очередь Алексей Константинов обратился к жителям городского округа с призывом максимально и ответственно соблюдать правила противопожарной безопасности: содержать в исправности электропроводку и печное отопление, не разводив огонь на открытом пространстве, не проводить сварочные и другие огнеопасные работы вблизи сухой травы и при ветреной погоде. Любый пожар может лишить не только имущества, но и самого дорогого – жизни человека, отметил глава округа.

